

全国人大农业与农村委员会调研组来连 就发展乡村产业、壮大新型农村集体经济情况调研

本报讯(李红颖 大连新闻传媒集团记者谢锦宜)5月12日—13日,全国人大常委委员、农业与农村委员会副主任委员段春华率调研组来连,就发展乡村产业、壮大新型农村集体经济情况开展专题调研。市人大常委会副主任卢林陪同调研。

调研组一行先后前往长海县广鹿岛镇柳条村、沙尖村、大长山岛镇城岭村、小长山岛镇英杰村,实地调研村集体经

济、海产品养殖、海洋牧场建设等项目,与企业负责人、技术人员和干部群众深入交流,详细了解经营主体在技术研发、品牌创建、市场销售、要素保障、政策支持等方面的生产经营状况和面临困难问题,并听取乡村振兴相关工作情况汇报,对我市在发展乡村产业、壮大新型农村集体经济工作中取得的成绩给予充分肯定。

调研组强调,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精

神,习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,把握发展新型农村集体经济的内在要求,进一步优化新型农村集体经济运行机制,不断提高新型农村集体经济的联农带农能力,聚焦海、滩、岛、堤坝、码头多重特色资源优势,做好做精文旅产业,以海洋牧场建设为突破口,做优海产品养殖产业链,紧扣因地制宜兴业、强县富民一体发展目标,推动乡村产业高质量发展。

大连司法系统与仲裁机构协同联动迈入新阶段

全国首例!市中院执行局驻仲裁联络室挂牌

本报讯(大连新闻传媒集团记者王艺)大连市中级人民法院执行局驻仲裁联络室近日在大连仲裁委员会/大连国际仲裁院正式挂牌成立。市中院执行局派驻专门人员入驻大连国际仲裁院,负责协调、衔接仲裁生效文书的执行工作相关事宜,全面打通仲裁裁决执行程序,保障仲裁生效文书的顺利执行。此举标志着大连司法系统与仲裁机构协同联动迈入新阶段。

据了解,在此前召开的联席会议上,双方围绕“构建仲

裁友好型司法环境”达成多项共识,其中包括派专人入驻,保障仲裁案件执行程序的无缝衔接,以司法力量为仲裁“最后一公里”保驾护航。

业内人士表示,作为司法支持仲裁的关键抓手,该联络室的成立是全国司法支持仲裁改革的首创之举与突破性尝试,其将依托法院执行强制力,保障仲裁裁决的权威性与终局性,维护当事人合法权益。

该联络室创新设立“一站式”执行对接机制,通过集中处理仲裁案件执行需求,搭建信息共享平台,显著降低沟通成本,推动裁决快速落地。同时,该联络室将整合法院与仲裁机构的资源,实现执行环节的无缝协作,为当事人提供高效、透明的司法服务,进一步提升仲裁公信力。这一机制不仅强化了司法对仲裁的支撑作用,也为优化区域法治化营商环境提供了可复制的实践样本。

深化政务公开 助力决战决胜

开启7×24小时“云端警务” 大连公安：政务服务直达群众指尖

大连新闻传媒集团记者王艺

坚持以人民为中心,大力推进警务数字化转型,全面开启“云端警务”新模式,主动将政务服务送到群众指尖,近年来,大连市公安局在市委、市政府和上级公安机关坚强领导下,成为助力大连打造营商环境标杆城市的一支重要力量。

“一码在手 万事不愁” 政务服务跃然掌上

“去哪办、怎么办,打开微信公众号就能查到!”日前,市民张女士需要办理无犯罪证明。让张女士没想到的是,只需在“大连公安”公众号点击“政务服务”,即可查询所需材料和办理流程。按照指引,张女士通过线上提交材料,很快便领到了证明文件。

群众有所呼,公安有所应。今年2月召开的全市优化营商环境新闻发布会上,大连市公安局向社会公开承诺便民利企9条举措,首条即是在官方微信公众号开通“局长直通车”。开通以来,企业群众对公安工作的建议和投诉,公安局长件件盯办、件件回复,已为企业群众解决诉求526件。

按照便民利企举措,市公安局集成整合户籍、出入境、交管等高频服务事项,在“大连公安”微信公众号创新推出政务服务“一码通”,实现“码上查询”窗口信息、“码上导航”办事地点、“码上公示”办事流程、“码上监督”提出建议等功能,获得企业群众广泛好评。

坚持把政务新媒体作为畅通警民互动的重要抓手,大连公安依托官方微信公众号设立“局长直通车”“食药环知犯罪举报”“大连交警民意诉求中心”,开通88055177涉经济犯罪法律服务热线,全力打造集警务信息发布、公安政务服务、警民互动交流等功能于一体的集约化政务公开平台,充分感知群众诉求,找准民生关注热点,提升政务服务体验。

“城市脉动 警务先行” 权威发布提升平安治理水平

上周日,第35届大连马拉松赛如期而至,三万名跑者奔跑的身影构成了靓丽的城市风景线。比赛前夕,“大连公安”微信公众号便及时发布了出行提示,精准服务便民出行的背后,是科学周密的安保部署。

利民之事,丝发必兴。每当城市重大活动来临,大连公安的智慧与温度总能在第一时间直达市民心间。交通管理措施不再是晦涩的文字公告,而是图文并茂的直观指南;安全提醒不再是生硬的官方通知,而是活泼亲切的贴心叮嘱。一张张精心制作的图解、一段段通俗易懂的视频,让市民在欣赏城市盛会的同时,出行也更加从容不迫。

“我们的目标是让每一位市民既能充分享受城市发展的红利,又能减少活动带来的不便。”市公安局交警支队相关负责人表示,“我们持续关注民生热点,倾听群众声音,用数据说话,也用服务解忧。”

在这样的理念引领下,交通出行、人才落户、首次交通违法免罚等民生热点问题都有了“阳光”解决之道。大连公安主动发布措施细节,虚心听取民意,积极回应关切,一件件急难愁盼问题在阳光政务中得到化解。

与此同时,市公安局坚持把政务新媒体作为做好宣传的前沿阵地,开设“学习强警”等系列主题专栏,全面展示大连公安护航我市“两先区”高质量发展的各项创新举措与实际成效。2024年以来制作发布各类宣传作品1100余篇,矩阵用户数达280万,覆盖面和影响力不断扩大。

“寓教于乐 安全入心” 指尖安全课有趣又有料

最近,“大连海砺子警官”在网络上火出圈,这个极具大连特色的“绰号”就是深受网友喜爱的大连公安警察大V“连警小哥”。这个由大连公安精心打造的IP形象,作品浏览量超5亿次,21次登上微博、抖音、快手等全网热搜,更荣获了全国“青年网络文明使者”、“中国青年好网民”优秀故事代表、全国“最具潜力”职工网络达人等一系列重磅荣誉。

想要让年轻人驻足、让安全知识入脑入心,就要会“说”又会“演”。大连公安组建的专业制作团队,将反诈宣传、校园安全、交通安全等知识融入年轻人喜闻乐见的形式中。一个个生动的故事、一句句幽默的台词,让原本枯燥的安全知识变得有滋有味。“看到这些视频,感觉知识以一种‘神奇的方式’进入了脑子里!”一位网友评价说,这份“神奇”背后,正是大连公安对传播角色的精心打磨和不懈创新。

在城市的各个角落,“连警小哥”“郑琳警官”等“网红警察”身影忙碌:他们联合大连“熊北北”IP开展警营开放日活动,走进校园、商圈进行街头普法采访,在港东五街网红打卡点宣传反诈知识,沿着2211公里蜿蜒曼妙的海岸线普及涉海安全知识……一幕幕生动场景,不仅提升了市民的安全意识,也让人们在潜移默化中感受到了大连的山海之美与城市温度。

全面提升群众识诈能力,加快预警劝阻速度,大连公安自主研发的“滨城反诈”小程序,如同一位24小时不下线的“安全卫士”,精准推送反诈预警信息,覆盖本人、家庭成员及辖区民警。截至目前,全市已有近130万市民成为这位“安全卫士”的忠实粉丝,有效预警7.4万余人次,电信诈骗案件数、损失数同比分别下降20%和19%,为市民守住了“钱袋子”,也守护了城市的安宁。

风物长宜放眼量,未来可期再扬帆。大连公安将持续优化相关措施,让政务服务更加智慧便捷,让安全防线更加牢不可破,让“指尖上的路畅民安”不仅是一句口号,更成为市民实实在在的生活体验,为大连加快推动“两先区”高质量发展贡献公安力量。

欧力士:升级“广场”模式打造产融生态发展新范式

本报讯(大连新闻传媒集团记者徐伯元)广场是大连城市的独特符号。记者近日从欧力士中国获悉,作为首个将中国区总部设在我市的跨国金融实业集团,日本欧力士集团将城市“广场”概念延伸,以大连交易广场、大连国际医疗广场等项目为载体,在我市积极探索资源整合、产业链接、生态共建的城市更新新路径。

据了解,中日医疗合作“新标杆”——大连国际医疗广场,目前正在星海湾核心区域“高标准建设、快节奏推进”。欧力士发挥其在产业链接、资源整合、商业运营方面的优势,联合中日资方完成存量资产重组,为该项目落地夯实了基础。

欧力士致力于中日地方发展合作的示范与创新,并将优质资源和成功经验向相邻产业延展。此次,欧力士联手中日合作伙伴,结合地域优势布局中日医疗合作领域。2024年10月,在市委、市政府的支持下,欧力士与大连本土企业及中日知名医疗机构签署合作协议,推动大连国际医疗广场项目进入实施快车道。项目建成后,将成为东北地区首家集医疗服务、健康管理、康复疗养于一体的医疗综合体。

去年3月,欧力士在我市的首个“广场”项目——5A级国际大连交易广场正式开业。以该项目为依托,欧力士持续发挥“中日产业合作链接者”作用,使其不仅成为城市“新地标”“新名片”,还通过资源共享、业务互动、优势互补,打

造为入驻企业赋能的多元化、国际化生态平台。开业第一年签约入驻率已逾60%,成为东港商务区吸引金融投资、高端服务及相关生态的“流量”入口。

欧力士相关项目负责人表示,大连交易广场及大连国际医疗广场的承建运营,是欧力士运营理念与特色的具体呈现。从城市广场到新兴产业“广场”,欧力士以“空间载体+产业生态”的双轮驱动模式,为推动大连城市更新和发展提供了新思路和新模式。下一步,欧力士将把成功经验复制推广至更多领域,让更多广场建筑空间成为驱动城市发展的产业引擎,为大连、辽宁乃至中国的城市更新和高质量发展注入活力动能。

马扎克大连工厂的“智造魔法秀”

大连新闻传媒集团记者郑鸿

一块巨大的金属原料放入五轴立式加工中心,出来时便成了高精度、高纯净度的半导体产业关键部件——真空腔体。这是记者昨日在位于大连金普新区的山崎马扎克大连工厂看到的马扎克“DONE IN ONE”现场演示。在这里,全球高端机床制造领军企业山崎马扎克(中国)有限公司以一场CIMT2025回顾展,为500多位来自全国各地的客户上演了一场生动的“智造魔法秀”。

山崎马扎克大连工厂2013年在金普新区投产,是具有百年历史的日本山崎马扎克株式会社在中国建立的第二个生产基地。昨日揭幕的CIMT2025回顾展,依托大连工厂以及去年建成投用的大连技术中心,通过实景化生产演示、全制程案例解析以及最新技术成果展示,为用户打造了一场沉浸式的智造体验盛宴。

记者在现场看到,马扎克将其畅销的最新机床与新能源

汽车、半导体、医疗、机器人、模具等行业应用案例相结合,以丰富的自动线形式精彩亮相,再现了马扎克在高端装备制造领域的突破性成果。融合人工智能和数字孪生等尖端数字技术的复合加工设备与模块化系统,彰显了马扎克在复杂零部件制造与数字化集成方面的技术优势。

同时,马扎克自主开发的各种智能软件,贯穿于设计研发、生产管理和服务的全过程,实现了人机交互、工厂各环节的互联及与客户的远程互通,生动地诠释了“革新制造,引领未来”的主题。山崎马扎克自落户金普新区以来,经过多轮增资扩大生产规模,同时持续不断引入续新产品、新技术,从建厂之初仅能生产2大系列6款机型,发展到现在生产8大系列98款机型,产品畅销全球36个国家和地区,累计销售高端数控机床1.7万余台,有力地促进了我国机器人、新能源汽车、半导体等战略性新兴产业发展。工厂负责人告诉记者,马扎克始终将中国市场视为全球战略的核心,大连工厂从建厂初期产品全部返销日本,到目前中国市场销售占比已高达85%。

大连海关创新举措“升级” 为企业减负增效

本报讯(姜杨 吴苏宁 朱明明 大连新闻传媒集团记者徐伯元)锂电池是我国外贸出口“新三样”之一,近年来车用锂电池正成为辽宁省外贸出口的新增长点。根据规定,出口锂电池包装须经海关检验后方可使用。大连海关聚焦车用锂电池出口企业包装箱循环使用诉求,创新推出“企业自检+逐批检验+抽查检验”出口锂电池包装箱循环使用检验新模式,企业可以重复使用经海关性能检验合格的塑料包装箱装运锂电池出口,大幅降低企业包装成本,扩大辖区新能源产业集聚效应。

为实现全过程管理可追溯,大连海关指导企业建成符合海关监管要求的循环箱信息化管理(ERP)系统,利用电子(RFID)标签作为循环箱唯一身份标识,企业通过系统录入循环箱生产厂家、规格型号、生产日期、UN标识等身份信息,实时全流程记录历次流转信息、存放位置,实现“一箱一码”全程可追溯。与此同时,聚焦智慧海关建设,大连海关持续对出口锂电池循环包装监管模式进行改进升级,依托配套开发的人工智能系统,实时对图像进行综合研判,实现逐箱“人机双检”。通过对创新举措的升级,企业单月不合格箱次检出率提高14%,节约人工成本25%。

“出口锂电池循环包装检验新模式”已入选国务院减负办“强化企业服务,提升减负成效”典型案例,入选中国(辽宁)自



海关关员在企业进行现场调研。 朱明明 摄

由贸易试验区第七批改革创新经验,并获得海关总署自贸创新举措备案。目前,南京、福州、南宁海关已协同启动复制推广工作。

据统计,该模式启动以来,大连海关已累计监管出口锂电池包装循环箱64.3万箱次,为企业节约成本1.28亿元。

分类信息 公告/通知/分/版/回收合并 标题100元/7个字 内容50元/行11个字(横) 公司注册公告: 350元	王好, 所持有的: 辽长海县府(海)养证[2012]第02657号(2.6公顷), 海水水域滩涂养殖证丢失, 声明作废。
废旧金属 鑫威废旧回收回收 旧电子产品废铁、废铝1350717175	大连北村阀门有限公司 工会委员会, 统一社会信用代码: 812102136775091326, 工会法人资格证书丢失, 声明作废。
疏通·保洁 13840954527 通马桶坐便地漏不通不收费 24小时接单 清理化粪池 治理异味	姜希旭遗失位于大连金普新区复州湾街道山河村土地确权证, 编号: 2102820132090300681, 声明作废。
如心通 13840954527 通马桶坐便地漏不通不收费 24小时接单 清理化粪池 治理异味	姜荷忠遗失位于大连金普新区复州湾街道山河村土地确权证, 编号: 210282013209030067J, 声明作废。
声 明 宋仁杰, 2102821987092865011号 残疾人证丢失, 声明作废。	许本大遗失位于大连金普新区复州湾街道山河村土地确权证, 编号: 210282013209050008J, 声明作废。
	清算公告 大连瓦房店市青少年歌舞团, 统一社会信用代码: 52210281396700424U, 经理事会决定申请注销, 现已成立清算组进行清算, 请有关债权人于见报之日起45日内到我单位清算组申报债权登记手续。 联系电话: 13804281578 联系人: 王淑玲 地址: 瓦房店市南共济街一段15-1号
	通知 蔡元家、丁朝洪、陈识仁、孙瑞玉、尹良征、张永义、丛霞、刘学宝、刘运城、丁宗帅、陈志杰、杨驰、战捷、郑美荣、龙魏、陈永胜、宋梦清、孙军、苑玉琴、李连英、刘双云、王成武、王敬元 原大连旅顺英杰服装有限公司法定代表人梁玉禄、原大连高新园区伊康园休闲农庄经营者赵志坤、原大连新汇玻璃制品有限公司法定代表人张积林、大连天照创展集团有限公司、现大连软件园开发有限公司就大连市高新园区龙王塘街道黄泥川区域顺南路南、路北区域拆迁补偿相关事宜需要上述个人法定单位配合房屋, 对已取得房屋产权证及拆迁补偿费用予以确认。 请以上人员及单位在十五日内与大连软件园开发有限公司联系人: 李强 电话: 13804968299

大商所就纯苯期货期权合约规则公开征求意见

本报讯(大连新闻传媒集团记者邵海峰)日前,大商所发布公告,就纯苯期货、期权合约及相关规则公开征求意见,截止日期为2025年5月21日。

纯苯是重要的有机化工原料,上承石油和煤两大基础能源,下接合成树脂、合成纤维、合成橡胶三大产业,是苯乙烯、己内酰胺等化工品的关键原料,终端产品涉及纺织、家电、轮胎、染料等众多领域。我国是世界最大的纯苯生产国和消费国,2024年我国纯苯产量2513万吨,表观消费量达2926万吨,市场总规模2086亿元。研发纯苯期货、期权是大商所服务实体经济的又一重要举措,可以与已上市的苯乙烯期货、期权形成合力,为相关企业提供更为完备的风险管理工具和贸易定价基准,助力芳烃产业链供应链安全稳定发展。

根据征求意见稿,纯苯期货合约交易代码为BZ,交易单位为30吨/手,最小变动价位为1元/吨,涨跌停板幅度为上一交易日结算价的4%,最低交易保证金为合约价值的5%。合约月份为1、2、3、4、5、6、7、8、9、10、11、12月,最后交易日和最后交割日分别为合约月份倒数第4个交易日和最后交易日后第3个交易日,交割方式为实物交割。交割质量标准上,由于纯苯国家标准指标体系完善,在行业中认可度较高,因此大商所以现行国标为依据设计了交割质量标准。交割方式上,纯苯期货拟采用厂库与仓库并行的实物交割制度,适用一次性交割、滚动交割和期转现交割。为确保市场平稳运行,上市初期大商所将在现有合约规则的基础上对纯苯期货的保证金、涨跌停板幅度等参数适度从严设置。纯苯期货合约与大商所已上市期权合约的设计思路一致,适用于同一套规则体系。同时,大商所对纯苯期权合约的行政价格间距、最小变动价位等进行了针对性的设计。